

**Nariadenie Komisie (EÚ) 2017/460 zo 16. marca 2017, ktorým sa stanovuje sieťový predpis o harmonizovaných štruktúrach taríf za prepravu plynu (ďalej len „TAR NC“)**

**Čl. 29 písm. a) TAR NC – Informácie pri produktoch štandardnej kapacity pre pevnú kapacitu**

**iii) Odôvodnenie úrovne multiplikačných koeficientov národným regulačným orgánom**

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví k odôvodneniu úrovne multiplikačných koeficientov uviedol, že vyvolávacie ceny pre štvrťročné, mesačné, denné produkty štandardnej kapacity a produkty štandardnej kapacity v priebehu dňa určil tak, aby sa vypočítali aplikáciou multiplikačných koeficientov na referenčné ceny v súlade s článkami 13 a 14 TAR NC. Na základe implementácie TAR NC dôjde v Slovenskej republike k zníženiu úrovne multiplikátorov v porovnaní s výškou z predošlého tarifného obdobia v prípade kvartálneho multiplikátora o cca 6% a v prípade mesačného multiplikátora o viac ako 37%. Výsledné multiplikátory Úrad pre reguláciu sieťových odvetví považuje za primerané vzhľadom na skutočnosť, že prepravný systém Slovenskej republiky je využívaný prevažne na tranzit zemného plynu do tretích krajín t.j. viac ako 92% celkovej ročnej prepravy plynu nekončí na domácom trhu, ktorá je na základe dlhodobých zmlúv (20 a viac ročné trvanie), a preto je aj tarifný systém viac orientovaný na dlhodobé zmluvné vzťahy.

Odôvodnenie úrovne multiplikačných koeficientov národným regulačným orgánom je súčasťou cenového rozhodnutia Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 0040/2019/P zo dňa 29. mája 2019. Celé znenie predmetného cenového rozhodnutia Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 0040/2019/P zo dňa 29. mája 2019 je prístupné na webovom sídle Úradu pre reguláciu sieťových odvetví v časti „Plynárenstvo >> Cenové rozhodnutia“ a na webovom sídle prevádzkovateľa prepravnej siete eustream, a.s. v časti „Produkty a služby“ (viď nasledujúce linky):

<https://www.urso.gov.sk/926-sk/cenove-rozhodnutia-2017-2022/>

<https://www.urso.gov.sk/00402019p/>

<https://www.eustream.sk/sk/produkty-sluzby/na-stiahnutie/>